ТРУДНОЕ СТАНОВЛЕНИЕ

Дела и заботы народного театра

Много яркого. ресного несет нашу B самодеятельное наны искусство. Одна из выс-ших форм его проявле-ния— народный театр. И это закономерно. И это закономерно.
Именно в нем, носящем звание, на-ю раскрыэто высокое оболее полно расываются дарования дей, достигается о деленная врелость JIO onpe-HCмастерполнительского

не только в этом Ho роль на-па. Есть заключается родного театра. другие факторы, 011ределяющие его назначение. В самом деле, давайте подумаем. Сейчас в любом населен-ном пункте люди могут ном пункте люди могут смотреть кино, телевиные передачи, встречаться с мастах ми сцены ми сцены в дни их га-стролей. Но как бы ча-сты ни были эти поездпрофессиональные коллективы не MOTYT систематически обслуземледельцев живать регулярно в течение года, бывать в селах и небольших городах. А свой, народный, театр, всегда рядом. Он один из главных очагов культуры в районе, лю-бимое место отдыха его

жителей. Эти мысли невольно оти мысли невольно пришли на ум. когда мы знакомились с на-родным театром в Новоржеве. Свои спектакли он ставит в местном помета пределять и местном помета пределять пределять помета помета пределять помета поме Доме культуры, имеет богатые традиции. Они уходят в даление двад-цатые годы, когда энбогатые цатые узнасты-любители небольшой ступали на небольшой, скромно оборудованной старого клуба, сцене показывали зрителям содиненные наскоро сочиненные пьесы. Но уже в то время самодеятельные теры тянулись к боль-шому искусству. С по-мощью профессиональмощью ных артистов им удаосуществить noстановку бессме комелии А. Остро го «Лес». Какой бессмертной Островскодля всех Но по-настоящему народный теато праздник! таковым в шестидеся-тые годы. Труппе была просторпредоставлена

построн Подо культуры. Подо хороший состав испол-чтеней Режиссером ганизатор В. Найдены-шев. Один спектакль шев. Один спектакль следовал за другим. В зале не хватало мест желающих посмот-REL постановновые EH. Затем наступил некорый спад. И последствия его дают о себе знать по сегодняшний день. В чем дело? Разобраться во всем этом не так-то просто. Переилелось много объекн субъектизных тивных факторов. Один из них связывают с уходом на другую работу прежнего режиссера. Это. режиссера. Это. конечно, повлияло на судьбу труппы. Но ведь

сцена в только

построенном

OTP

Доме

райцентре есть отдел который откультуры, который вечает за развитне дожественной самодеятельности и мог бы сво-евременно подыскать нужного человека. Есть н другие о которые в организации состоянии необходимую поддержку творческому коллективу.

Пока же эт произошло. и. и. может тоот тоот быть, поэтому театр стал терять своих исполнителей. А ведь среди них были способные, увлеченные искусством люди. Из прежнего соосталась лишь става горстка энтузнастов. До сих пор принимают уча-стие в постановках пен-сионеры Н. Амеленко-ва. Н. Соколовская.

ва, п. Г. Васильев.

За два с ноловым да сменилось нескольгода года сменжось по на теперь даже трудно вспомнить. Организаторскую работу стал вести ветеран театра торскую рас-торскую рас-ти ветеран вести ветеран театра А. Каульс. Вот ступеньки его роста: художникдекоратор и одновременно гример, заведующий постановочной
частью, а с 1980 года—
режиссер.

А Каульс — пенсио-

А. Каульс — пенсио-нер, но, как и прежде, не мыслит себя без те-атра. Он делится мыс-лями о сложности его Каульс ситуации, о том, как нелегно создавать заново

труппу

на Обычно идем пряпредприятия, объясняем свое положение, присматриваемся к людям с творческими задатками. Если челочеловек подходит дл ны, испытываем сце-RILL ны, испытыва какой-нибудь роли. Получилось Былагаем остаться. Baer. OTP человек не подозревает своих возможностях. подозревает

по профессиям людей объединяет Л. Март например, работает в библио-теке райкома партии, теке радена — в с Е. Лапухина — в с А. Иванов в автоклубе. А. Иванов — директор Дома культуры, Е. Голяцкий — инженер. Они с увлечением ведут репетиции. Характерно, что в Нопоказываются воржеве только премьеры, а последующие спектакли

идут в сельских илубах. В июне этого года местные жители уви-дели в Новоржеве спектакль «Земное сча стье» И. Чернышева Эту работу пок также в Локне и хозяйств. Особы показали особый vo хозяйств. пех принес твор му коллективу «Если» С творческому коллектори С. Алетакль «Если» С. Алечина. Труппа получила грамоту. исполнитель-Лучшей ницей признана была H. Барихновская. нравился зрителям спектакль «Любовь холостяка» Е. Бег Белянкина. Но сейчас он не идет на сцене. Выбыл исполнитель главной роли. Замены ведущеактеру пока He шлось

Постоянная нехватка исполнителей — вот хронический нелуг народного По театра. режиссера, в за год меняется словам театре артистов.

до 30 артистов.
Второе становление трудным и оказалось трудным и Много сделано. долгим. Her поправлено, но еще самого гл главноготива. Народный теато теато я в помощи. более необхонуждается Она тем дима, что возможности достаточно велики. Каждый год, например, театр готовит инсценивечера, театрованные рализованные рализованные пред-ставления. Вот некоторые из них: «Под зна-менем Ленина», «Рож-денные революцией», знаденные революцией», «Русская зима», «Поз-зия Пушкина». Это не мещает основной рабо-те. Помимо двух уже те. пом... идущих на сцене исстановок «Земное сча-стье» и «Дочь русско-намечено стье» и «Дочь русско-го актера», намечено продолжить показ спекго такля «Если» и подго-товить пьесу А. Остпьесу А. Ост-о «Не все коту товить ровского масленица». Любят новоржевцы

свой театр. атр. с рассказывают о города. Хо-что при стью гостям нем чется верить, что понапетапоной держке он полностью восстановит прежине позиции. н. гусева, студентка факуль-

тета журналистики МГУ.